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RcqfldaKsl ;%sfldaK 

 

           A 

 

 

 

      

          B                                   C 

 

ABC RcqfldaKsl ;%sfldaKfha 𝐵̂ RcqfldaKhls' túg" 𝐴̂ 

yd 𝐶̂ iq¿ fldaK folla fõ'  

 

;%sfldaKfha wksla fldaK foflka tlla jk 𝐶̂ .;aúg" Bg 

bÈßfhka msysá AB mdoh" 𝐶̂ ys iïuqL mdoh f,i 
ye`Èkafõ'  

 

  



 

RcqfldaKh jk 𝐵̂g bÈßfhka we;s AC mdoh l¾Kh 
f,i ye`Èkafõ'  

 

;jo 𝐶̂ ys ndyq foflka tlla jQ ;%sfldaKfha l¾Kh 

fkdjk mdoh jk BC mdoh" 𝐶̂ ys noaO mdoh f,i 
ye`Èkafõ' 

 

;%sfldaKñ;sl wkqmd; 

 

          A    

 

 

 

 

        B                                   C 

 

  



 

 Sin x  =  x ys iïuqL mdoh         Cos x  = x ys noaO mdoh 

              l¾Kh                           l¾Kh                                       

 

        =   
𝐴𝐵

𝐴𝐶
                                 =  

𝐵𝐶

𝐴𝐶
 

 

 

Tan x  =  x ys iïuqL mdoh 

            x ys noaO mdoh 

 

        =  
𝐴𝐵

𝐵𝐶
 

 

  



 

300" 450" 600 fldaK i`oyd ;%sfldaKñ;sl wkqmd; 

 

 300 450 600 

sin 𝟏

𝟐
 

𝟏

√𝟐
 

√𝟑

𝟐
 

cos √𝟑

𝟐
 

𝟏

√𝟐
 

𝟏

𝟐
 

tan 𝟏

√𝟑
 

           

             1 
√𝟑 

 

 

;%sfldaKñ;sl j.=j 

 

fuys 00 – 900 f;la jQ wfkla fldaK i`oyd ;%sfldaKñ;sl 
wkqmd; j.= .; lr we;' 

 

  



 

;%sfldaKñ;sl j.= Ndú;fhka .eg¨ úi`§u 

 

mshjr: 

 

1. iqÿiq RcqfldaKsl ;%sfldaKhla ie,lSu 

2. tu ;%sfldaKfhys iqÿiq fldaKhla f;dard .ekSu 

3. tu fldaKh i`oyd iqÿiq ;%sfldaKñ;sl wkqmd;hla 
fhdod.ekSu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


